

安全有序畅通

——拉萨市公安局交警支队工作亮点纷呈

本报记者 鹿丽娟



建设团结美丽健康幸福新拉萨

一台执法记录仪,数个反光锥筒,一把强光手电,一根荧光交通指挥棒,身着荧光色反光背心维护交通秩序的交通民警在拉萨市各个路口随处可见。

他们身姿挺拔、手势标准、语言亲切,默默守护着交通的安全畅通;他们不怕苦不怕累,用坚守和付出守护市民的出行平安。据统计,拉萨市公安局交通管理部门2019年共出动警力近15万人次,车辆(含摩托车)7万余台次,检查车辆达150万台次。

2019年9月,在各方的积极努力下,拉萨市公安局交警支队通过组织领导、讨论研究、交流学习、实地踏勘、协调对接、会商研判、经费预算、设备采购、标牌制作、选点安装、调试检测、标本策划、公告公示等系列工作,于去

年10月15日试运行拉萨市区公交专用道。

通过媒体曝光公示抓拍各类交通违法行为,为正式启动运行奠定了基础。为全力保障公交专用道投入使用后达到预期效果,对沿线设置公交专用道标志71套、车道分道标志58套、即停即走标志50套、公交车左转标志49套。

“随着专用公交车的启用,我们越来越觉得乘坐公交车不仅便捷,而且高效。”家住城关花园A区的市民索朗卓嘎说。

针对市民关心关注的重点热点问题,将公交专用道的道路设计、沿途路线、处罚规定、标志设置等情况以及各大节庆封控等资讯,通过微博、微信、新闻媒体、广播电台等平台,提前向社会广泛告知,引导驾驶员

人均衡道路交通流量,提前选择出行方式、出行时间和出行路线确保不发生交通拥堵。

为提升城市形象,增强全民交通安全意识、文明意识,拉萨市公安局交警支队积极组织法治宣传民警深入全市各客(货)运输企业、客运站、大中小学等,采取“一对一”“面对面”的方式,通过现场讲授交通安全课、播放典型事故案例视频、发放《致广大交通参与者的一封信》等形式深入开展专题教育宣传,特别是针对酒驾违法行为,深入餐饮行业、娱乐场所等,张贴、发放告示等宣传资料,从源头上进行防范。

拉萨市公安局交警支队常态化协调交通、城管、应急、路政、高速公路运营管理等部门联合开展辖区道路交通安全隐患排查治理工作。重点加大对辖区事故多发路段、危险路段、施工路段、长下坡隐患路段及校园周边等的隐患排查,对于缺少减速带、震荡线等安全设施,存在交通安全严重隐患的,做好登记

首府论坛

持续提升城市交通「健康指数」

鹿丽娟

2019年以来,拉萨市公安局交通警察支队以道路基础标准化、交通组织优化、交通秩序序化、交通管理智能化为抓手,着力提升城市道路交通精细化管理水平。笔者认为,提高城市交通“健康指数”要因时制宜、多措并举,促进城市交通规划、建设和管理等水平迈上新台阶。

要持续深化道路交通安全隐患排查整治。深入推进交通安全设施“生命防护工程”,加大国道省道、农村地区道路和急弯、陡坡、临水临崖等路段隐患排查整治力度,提升道路安全设施防护水平。加快新修路段交通安全设施建设,提高道路通行效率及安全水平。

要持续提高交通事故预警能力。完善交管工作研判研判制度,科学把握事故规律,深刻剖析事故发生原因,研究制定工作措施。积极与气象、公路、卫生等部门合作,针对影响交通安全的问题和隐患,深入调查研究,提出对策建议,切实提高全市交通事故防控水平。

要持续加强客(货)运企业交通事故源头管理。全面落实客(货)运企业动态监管主体责任,全面加强危化品运输车辆安全监管,建立完善危化品运输车辆基础台账,加强动态安全监管。联合教育、运营等部门加强校车及接送学生车辆日常监管,定期开展校车安全管理专项整治活动。

要持续深化交通秩序整治常态化。继续实施重点交通违法行为常态严管机制,坚持警力跟着警情走,突出重点路段、重点时段、重点交通违法行为的查处,勤务部署最大程度投放在交通秩序乱点和事故多发路段、时段,严查客(货)运、危化品运输车等重点车辆。

要持续提升城市交通秩序管理能力。认真组织开展城市交通管理工作调研,针对性制定疏堵保畅工作措施。巩固全市创建文明城市成果,积极参与市区建设和交通规划,通过加强静态交通管理、改进交通组织、科学设置信号灯配置等措施,有效缓解和避免城市交通拥堵。

时政动态



曲水县确保春耕抗疫两不误

本报拉萨讯(记者 鹿丽娟)立春过后,春季农业生产即将全面展开。疫情当前,为保障群众“菜篮子”物丰价廉,曲水县在做好疫情防控的同时,认真贯彻中央一号文件精神,持续抓好农业稳产保供,蔬菜生产、农物资资调运、春耕备播等工作有序开展,确保不误农时。

在拉萨市曲水县曲甫村的蔬菜大棚里,村民们正在进行保温保墒作业。疫情发生以来,曲甫村村民紧急维修了30多栋闲置的蔬菜大棚,在短短几天时间里就完成了架设大棚膜、土地翻耕施肥等工作,并在第一时间种上了上海青、小白菜、土豆等蔬菜。

林周县突出抓好“稳就业”

本报拉萨讯(记者 鹿丽娟)连日来,林周县突出抓好“稳就业”这一“六稳”的首要任务,自新冠肺炎疫情发生以来,林周县人社局主动联系556名2020年应届高校毕业生,一一核查家庭信息、就业意向等情况,录入西藏公共就业服务平台,建立实名制台账。

通过县人社局微信群,时时发布招聘岗位144个,涉及行业10个,引导未就业高校毕业生积极参加网络招聘,现总共完成人岗匹配15人。借助微信等新媒体,推送农牧民转移就业政策等就业信息,提高就业政策知晓率。近期开发政府购买服务岗位5个,开发公益性岗位10个,并积极引导农民群众参加本地农村基础设施建设,多渠道促使农民群众就地就近就业。结合疫情防控全面摸排人员契机,更新完善7000余名农牧民群众转移就业信息台账。对498名2019年初次就业高校毕业生进行跟踪调查,深入了解就业现状、就业困难等情况,及时总结分析,研究调整就业服务对策。



图为拉萨市城关区洁达园林有限责任公司近日组织园林工人对辖区园林和街道的绿化带进行春灌。本报记者 格桑伦珠 摄

坚守岗位 防控疫情



疫情期间,拉萨交警采取车巡和步巡的方式在辖区内查处及纠正各类交通违法行为并用藏汉双语的方式呼吁市民减少外出,出门戴口罩,从而进一步提高市民在疫情期间的安全防范意识。

图为公安民警在给过往车辆司机量体温。

本报记者 鹿丽娟 摄

人在拉萨

2002年,张小军决定从河南老家到拉萨经商。没想到,一来就是18年。初到拉萨,人生地不熟。张小军决心从零开始,在太阳岛卖过年货,在珠峰伟业商场卖过工艺品,开过自己的金银加工小店,一路摸爬滚打吃了不少苦头。“既然来了,就要出人头地!”即使困难重重,但张小军笃定拉萨市场发展空间很大。历经波折和多方周旋,他于2012年在拉萨市八廓南街尼桑辰商场的二楼成立了西藏中州民族工艺品有限公司。

当时中尼商贸往来频繁,尼泊尔产品在国内外大受欢迎,他果断聘请尼泊尔工匠,加工出精美的金银首饰,每天来挑选和制作金银首饰的顾客越来越多。顾客多了,张小军仍不忘热情接待每一位顾客,“顾客就是公司生存发展的资本,让顾客满意是我们的宗旨。”也正是他执着于精美工艺和热心服务的追求,才使他成为八廓街一带金银加工的佼佼者。

8年的时间,张小军的金银加工生意如火如荼,他也把拉萨当作了自己的第二故乡。从创业伊始,张小军就主动要求对绕赛社区的4位贫困户每月捐助300元,对一名重病患者每月捐助500元医疗费,时不时还带上糌粑和酥油、食用油到他们家里去慰问。“不忘本,关爱需要关爱的人,就会有越来越多的人关爱自己!”

不仅如此,对待工人,张小军就像对待自己的亲人一样。来自尼泊尔的达玛,已经在张小军这儿工作了3年,说一口流利的汉语,他说:“2015年,我们5个尼泊尔工人家里的房屋在地震中倒塌了,老板得知后,给我们每人500元慰问金,无息拿出300万卢比供我们修建新房,还不时地关心问候我们家里的情况。”

“在拉萨打工创业18年,多亏党和政府对我们商户持续的政策指引和帮扶,才让我的事业顺利起步,越做越好。”张小军说。

尼木县航天育种基地带动设施农业发展

饱了群众“肚子”富了群众“脑子”

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)拉萨市尼木县高原种植业航天育种及产业化推广应用建设项目是“四产业两园”发展布局和“3212”农业产业发展规划、“四菜一汤”全域旅游发展规划的重点北京援建项目,项目以“党组织+龙头企业+合作社+贫困户”运行模式,积极落实干部“点对点”抓产业发展工作机制,带动尼木乡建档立卡贫困户增收致富,辐射带动全县设施农业的有序发展,带动群众增收致富。

据了解,尼木县高原种植业航天育种及产业化推广基地占地150亩,包括智能连栋温室3808平方米、日光温室

12180平方米。基地现栽植经航天育种选育的辣椒、西红柿、西葫芦、茄子、黄瓜、南瓜、西瓜、甜瓜等品种。种植过程严格采用传统有机生态种植模式,确保果实优质、安全、健康、营养、有机。

基地采用农业联合体经营方式,发挥县净土公司作用,引进和培训人才,组建专业化企业运营队伍作为项目经营主体,带动尼木乡建档立卡贫困户合作社(98户98人)进行生产,形成“党组织+龙头企业+合作社+贫困户”的专业化运营和带贫机制。县净土公司与尼木乡建档立卡贫困户合作社以协议的方式建立利益联结机制。县净土公司

负责生产技术指导、人员培训和市场营销;合作社负责生产,项目运营年用工达1500人次以上。

截至2019年底,尼木县航天育种基地共有“点对点”产业帮扶干部6名,“手把手”教授98户建档立卡贫困户学习种植技术,有6名建档立卡贫困户成为技术骨干,既饱了群众“肚子”,又富了群众“脑子”,还增进了民族团结。尼木县航天育种基地自去年5月份正式运营以来,带动建档立卡贫困户增收约35万余元。2019年,在县委的坚强领导下,在“点对点”干部的帮扶下,在全体建档立卡贫困户的共同努力下,整个基地预计实现产值70余万元,实现利润40余万元,大部分资金将全部用于贫困户劳务分红。

打好精准脱贫攻坚战

巾帼众创空间助力拉萨妇女创新创业

创新创业看巾帼

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)作为西藏首家为女性创业者和从事妇女儿童行业提供服务的众创空间,拉萨巾帼众创空间在自治区、拉萨市“双创”政策引领下,在拉萨市妇联的支持下,通过2019年系列巾帼活动和培训,孵化诸多巾帼优秀的创业团队和企业,成为“体现妇女半边天,巾帼不让须眉”最好的实践平台,更是妇女脱贫致富、自力更生创业路上最好的助力者和陪伴者。

据了解,拉萨市妇女联合会和拉萨巾帼众创空间运营管理办公室结合空

间入驻企业的实际情况,为更好服务入驻企业及女性创业者,在拉萨巾帼众创空间会议室举办了巾帼众创空间个性化培训,使25位参训者深刻认识“创造魅力人生、形象认识与塑造”,极大提高企业女性员工及女性大学生创业者的品位、形象塑造、创业修养。此外,巾帼空间多次举办“女性瑜伽”。

积极开展参观交流活动,通过与中金联爆破工程有限公司、高原之宝牦牛乳业股份有限公司以及城关区藏毯厂三家优秀企业参观交流,有效助推本地创业者、就业者间的互动、交流、学习,于自身创业和发展规划有所裨益。与此同时,巾帼空间与卓梦教育联合办公益活动,高效培养了创业者、就业者的个人毅力及团队协作能力,为本地创业者、就

业者优化创新创业环境,搭建一体化创新创业综合服务平台起到了积极作用。

为增强企业法律风险防范意识,巾帼空间党支部多次组织开展“企业法律培训专题讲座”。为空间入驻企业提供优质的创业企业金融服务,巾帼空间与拉萨市妇女联合会、拉萨市人民政府金融办结合入驻企业实际情况,联合拉萨相关金融服务机构举办了银企对接会,极大地解决了入驻企业资金难的问题。

此外,巾帼空间力邀多家知名企业为入驻企业举办多场次创业项目路演,联合多家单位开展以“时间管理”为主题的读书会等,极大丰富了巾帼空间的创业生活。据了解,2019年,巾帼空间开展了30余场创新创业活动及培训,获得了包括入驻企业、各县(区)农村妇女合作社、在校大学生等在内的参与者的高度支持和认可。

空间相关负责人介绍,将在各级党委政府、拉萨市妇女联合会等相关领导单位指引、帮助下,制定出更多有利于女性及从事妇女儿童行业创业者的针对性培训,开展“巾帼创业大赛”“巾帼招聘会”“创业培训”等活动,着力推动孵化成果向实际生产力转化。